
   

« Ένα σχολείο μας πλοηγεί στη Φύση, την Ιστορία  

και τον Πολιτισμό του τόπου μας» 
 

Ο Πεζοπορικός Όμιλος Ηρακλείου διοργανώνει κάθε χρόνο ένα Μαθητικό Πρόγραμμα  

Πεζοποριών. Σε αυτό συμμετέχουν εντελώς δωρεάν μαθητές/τριες της Α/θμιας και της Β/θμιας 

Εκπαίδευσης, εκπαιδευτικοί και γονείς (με συμμετοχή 5 Ε) που τους/τις συνοδεύουν, είτε 

οργανωμένα ως σχολεία είτε ως άτομα. 

Το Μαθητικό Πρόγραμμα για το 2019  έχει τον τίτλο: « Ένα σχολείο μας πλοηγεί στη Φύση, την 

Ιστορία και τον Πολιτισμό του τόπου μας», αποτελείται από 6 θεματικές πεζοπορικές διαδρομές 

και εκπονείται σε συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων των σχολείων που 

παίρνουν μέρος στο πρόγραμμα.  

Οι μαθητές/τριες, οι εκπαιδευτικοί & τα Δ.Σ των Συλλόγων Γονέων των σχολείων, που 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα, αναλαμβάνουν να διοργανώσουν πεζοπορικές εξορμήσεις σε 

περιοχές εντός του νομού Ηρακλείου. Το σχολείο μας συμμετέχει σε αυτό το πρόγραμμα και  

μαθητές από όλες τις τάξεις του σχολείου μας, παίρνουν μέρος στις μαθητικές πεζοπορίες.  

Για τον σκοπό αυτό έχει εκπαιδευτεί μια ομάδα 15 μαθητών της Γ΄ Γυμνασίου του σχολείου μας 

με σκοπό να εκπαιδεύσουν με την σειρά τους και άλλους μαθητές, από τον πρόεδρο του 

Πεζοπορικού Ομίλου κ. Αναγνωστόπουλο Γεώργιο στις παρακάτω δεξιότητες: 

 

 Χαρτογράφηση πεζοπορικών διαδρομών 

 Χρήση GPS 

 Πλοήγηση στο πεδίο 

 Χρήση walkie talkie κατά την διάρκεια της πεζοπορίας 

 Οργάνωση και διαχείριση ομάδας 

 Πρώτες βοήθειες ( χρήση φορητού φαρμακείου) 

 Επιστημονική υποστήριξη σε θέματα περιβάλλοντος, ιστορίας και πολιτισμού θα 

παρέχουν αρχαιολόγοι και ειδικοί επιστήμονες μέλη του Πεζοπορικού Ομίλου. 

 

Πρέπει να σημειώσουμε εδώ ότι στα γραφεία του Πεζοπορικού Ομίλου εκπαιδεύτηκαν στις 

παραπάνω δεξιότητες η υπεύθυνη του προγράμματος του σχολείου μας καθώς και εκπρόσωπος 

του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων. 

Μέχρι τώρα έχουν γίνει οι 5 από τις 6 προγραμματισμένες Μαθητικές Πεζοπορίες για το σχολικό 

έτος 2019- 2020. Την 3η πεζοπορία την οργάνωσε το σχολείο μας μαζί με το 15ο Δημοτικό 

Σχολείο. Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται τον Νοέμβριο με την 6η και τελευταία πεζοπορία.  

 

Μαθητικές Πεζοπορίες  

1η  στο Δάσος της Κέρης 

2η  Μάλια -Μοχός 

3η  Άγιος Θωμάς 

4η Κρουσώνας 

5η Κάστρο Τεμένους 


